






się w parafii Bożego Ciała prawdziwe życie 
religijne. W każdą niedzielę proboszcz spra-
wował dwie Msze Święte, a pomiędzy nimi 
udawał się z Komunią do domów chorych. 
W ciągu tygodnia odbywała się ranna Msza 
Święta, a po południu nabożeństwa majo-
we, czerwcowe i w październiku Różaniec 
Święty. Ewenementem było odprawianie 
w każdy piątek Drogi Krzyżowej. We Mszach 
Świętych w dni powszednie uczestniczyło 

około 100 wiernych, natomiast we Mszach 
niedzielnych frekwencja była prawie 100%, 
gdyż, jak podają kroniki, do kaplicy miało 
przychodzić prawie 2000 wiernych. Wiosną, 
w dniu 8 kwietnia 1928 roku, w pierwsze 
Święto Wielkiej Nocy odbyła się I-sza Komu-
nia Święta dwóch roczników dzieci, których 
było około 100. 

Niewątpliwie nowym sposobem ewan-
gelizacji młodego proboszcza była praca 
redaktorska wydawanej co tydzień gazet-
ki parafialnej pod nazwą „Głos Kościelny”. 
W okresie międzywojennym wokół parafii, 
a najczęściej z inicjatywy księży, powstawa-
ły liczne stowarzyszenia i bractwa religijne. 
Za sprawą ks. Szwedzińskiego w parafii po-
wstały: Towarzystwo Miłosierdzia, Młode 
Polki, Stowarzyszenia Młodzieży Żeńskiej 
i Męskiej, Chór parafialny, Róże Żywego Ró-
żańca, Towarzystwo Kobiet Katolickich, To-
warzystwo Robotników Katolickich. Do dziś 
zachowały się w parafii liczne sztandary tych 
organizacji. Wszystkie te grupy parafialne, 
wespół z licznymi organizacjami świeckimi, 

brały udział w organizowanych corocznie 
tzw. Dniach Katolickich, które cieszyły się 
licznym udziałem wiernych. Największym 
jednak problemem był brak dużego kościoła, 
który mógłby pomieścić wszystkich wier-
nych. Z inicjatywy samego naczelnika gminy 
zawiązał się Komitet Budowy Kościoła i wte-
dy wydawać by się mogło, że ta inicjatywa 
władz świeckich gminy spotka się z aprobatą 
proboszcza, który jednak nie mógł pogodzić 

się z faktem, że nie został wybrany na prze-
wodniczącego zawiązanego komitetu. Gdy 
spór zaostrzał się, jego członkowie tłuma-
czyli ten fakt w ten sposób: „nie chcieli, aby 
w przypadku kłopotów finansowych osoba 
duchowna była ciągana przez sądy”. A takie 
też sprawy były udziałem zawiązanego ko-
mitetu. Zawiązany Komitet Budowy Kościo-
ła, wzorując się na obowiązujących wówczas 
zasadach, powołał władze komitetu oraz 
trzy podkomisje. Przez aklamację zebranych 
na przewodniczącego wybrano naczelni-
ka gminy Stanisława Kroczyńskiego, a jako 
zastępcę zawiadowcę – Franciszka Gar-
steckiego. Ścisły zarząd stanowili ponadto 
panowie Wlazło i Stenka (sekretarze), Kowa-
lewski (skarbnik) oraz członkowie – Kurzaw-
ski i Grześkowski. Ponadto do komisji lote-
ryjnej weszli aptekarz Gniatczyński, Celmer, 
Mikołajczyk, Niezgódka, Frydryszak, Rajski 
i Muler. Komisję budowlaną stanowili pano-
wie Burdyński, Kryszkiewicz, Janiak, Szeliga, 
Pussak, Kociałkowski i Kowalski. W każdym 
społecznym komitecie musiała też działać 

komisja rewizyjna w składzie: Brzeziński, 
Kubica, Antczak. 

Zapewne pełni entuzjazmu do idei budo-
wy kościoła, członkowie komitetu postano-
wili powołać honorowych patronów tego 
dzieła. Na czele tej grupy miał stanąć prymas 
Polski kard. August Hlond. Kolejnymi zna-
czącymi członkami „patronatu” mieli być: 
minister kolei Kuhn, wojewoda poznański 
hr. Dunin Borkowski, prezes Dyrekcji Kolei 
w Poznaniu inż. Ruciński, książę Czartory-
ski z Gołuchowa, Jan Niemojowski z Mącznik, 
starosta ostrowski Ekkert, dziekan Rupiń-
ski z Gostyczyny, kupiec Estereich z Pozna-
nia, inż. Dobrowolski – naczelnik Oddziału 
Drogowego Kolei, inż. Reszelski – naczelnik 
Oddziału Mechanicznego oraz inż. Iwasz-
kiewicz – naczelnik Oddziału Eksploatacji, 
wszyscy z Ostrowa. Trzeba przyznać, że gro-
no osób powołanych na patronów budowy 
kościoła było znaczące, ale jak się później 
okazało, nie wszyscy z nich chcieli do tego 
gremium należeć. Na drugim posiedzeniu 
komitetu w styczniu 1929 roku przyjęto sta-
tut oraz postanowiono rozpocząć rozmowy 
z ks. radcą Piotrowiczem w celu pozyskania 
terenu pod budowę świątyni. Wówczas tere-
ny ciągnące się od granicy Skalmierzyc No-
wych po obu stronach szosy aż do terenów 
stacji kolejowej należały do parafii skalmie-
rzyckiej. Jednak jak się okazało, pozyskanie 
gruntu pod budowę kościoła było nie lada 
problemem. Ks. Piotrowicz, mimo powołania 
nowej parafii, nie był chętny na użyczenie 
gruntu ani pod kościół, ani pod cmentarz dla 
nowej parafii. Zapewne na przeszkodzie we 
współpracy komitetu z proboszczami obu 
parafii skalmierzyckich był fakt pominięcia 
ich członkostwa w tym gremium. Dochodzi 
do sytuacji, w której członkowie komitetu 
stwierdzają, że „Proboszcz Szwedziński nie 
popiera z ambony prac KBK”. Gdy we wrze-
śniu 1929 r. ks. Szwedziński bierze udział 
w zebraniu KBK, stwierdza, że „oświadczam 
uroczyście, że kościół w Skalmierzycach 
Nowych stanąłby prędzej, gdyby ksiądz był 
prezesem”. Podobne stanowisko zajmuje 
ks. Piotrowicz, który do członków komitetu 
nadsyła pismo, w którym stwierdza, że „KBK 
bez miejscowego proboszcza jest czymś, co 
się nie zgadza z duchem i prawem Kościoła”. 
Pod koniec 1929 roku Komisja Rewizyjna 
postanawia przeprowadzić kontrolę stanu 
finansowego KBK, podczas której stwier-
dza poważne braki środków pozyskanych, 
za co odpowiedzialny jest skarbnik Ko-
walewski. Komitet postanawia powierzyć 
funkcję skarbnika panu Roszakowi, a ustę-
pujący skarbnik zobowiązuje się do zwrotu 
brakujących pieniędzy. W grudniu 1929 r. ks. 
Szwedziński dokonuje powołania kolejnego 
gremium zarządzającego parafią w postaci 
Dozoru Kościelnego, którego przewodniczą-
cym zostaje ks. proboszcz. 

cdn.
Jerzy Wojtczak

Prymas Polski August Hlond dokonał poświęcenia świątyni 8 listopada 1932 roku
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Czytelnik Roku 2024 – święto miłośników książek w powiecie ostrowskim

W wyjątkowym dniu – 23 kwiet-
nia, kiedy cały świat obchodzi Świa-
towy Dzień Książki i Praw Autorskich 
– Powiatowa Biblioteka Publiczna im. 
Stefana Rowińskiego w Ostrowie Wielko-
polskim już po raz 20. uhonorowała naj-
bardziej zaangażowanych czytelników 
z terenu powiatu ostrowskiego. To piękna 
tradycja, która promuje czytelnictwo i do-
cenia tych, którzy z pasją i  regularnością 
sięgają po książki.

W tym roku, podczas jubileuszowej edy-
cji wydarzenia, tytułem „Czytelnik Roku 
2024” wyróżniono osoby, które w ciągu 
ostatnich dwunastu miesięcy szczególnie 
wyróżniły się aktywnością czytelniczą 
w swoich lokalnych bibliotekach. Dyplo-
my i nagrody książkowe przekazane przez 
dyrektora biblioteki powiatowej Jarosła-

wa Balcara dla wyróżnionych czytelników 
z Centrum Kultury oraz Biblioteki Publicz-
nej Gminy i Miasta w Nowych Skalmierzy-
cach wraz z gratulacjami, zostały wręczone 
dyrektor CKiBP Małgorzacie Jarosik, która 
wraz z pracownikami przekazała uhonoro-
wanym wyróżnienia.

Z ogromną radością przedstawiamy 
laureatów tytułu „Czytelnik Roku 2024” 
w Gminie Nowe Skalmierzyce:
•	 Biblioteka główna w Nowych 

Skalmierzycach – Monika Hrywniak
•	 Filia w Biskupicach Ołobocznych  

– Lena Dolata
•	 Filia w Droszewie – Stanisław Niemiec

Serdecznie gratulujemy wszystkim na-
grodzonym! Wasze zaangażowanie, miłość 
do literatury i stała obecność w bibliotece 
są dla nas ogromną inspiracją. Życzymy 

Wam niekończącej się przygody z książka-
mi, odkrywania nowych światów i bohate-
rów, którzy pozostają w sercu na zawsze.

 
Michalina Wilczura

Warsztaty „Odkrywaj Wiosnę” 
 w gminie Nowe Skalmierzyce
Z początkiem kwietnia w gminie Nowe Skalmierzyce 
wystartował cykl twórczych spotkań pod hasłem „Odkrywaj 
Wiosnę”, organizowany przez Strefę Odkrywania Wyobraźni 
i Aktywności (SOWA) oraz Centrum Kultury oraz Bibliotekę 
Publiczną Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce. 

W ramach tegorocznej edycji przepro-
wadziliśmy pięć wyjątkowych warsztatów 
w Biskupicach Ołobocznych, Droszewie, 
Trkusowie, Chotowie oraz Fabianowie. Każ-
de z nich było prawdziwą podróżą poprzez 
zagadnienia koloru, zapachu, zjawisk wiosny 
– z domieszką nauki, sztuki i dobrej zabawy. 
Uczestnicy spotkań zamienili się w małych 
odkrywców i artystów. Atmosfera pełna 
śmiechu, zabawy i pozytywnej energii spra-
wiła, że każdy mógł poczuć magię budzącej 
się do życia przyrody. 

Chcieliśmy wyjść z naszymi zajęciami poza 

siedzibę SOWA i dotrzeć bezpośrednio do 
mieszkańców okolicznych sołectw. Wiosna to 
idealny czas na wspólne odkrywanie przyrody, 
rozwijanie pasji i budowanie relacji między-
ludzkich – powiedziała jedna z organizatorek 
warsztatów i animatorka SOWA – Gabrie-
la John.

Inicjatywa „Odkrywaj Wiosnę” stała się 
nie tylko okazją do aktywnego spędzenia 
czasu, ale także przykładem, jak kultura 
i nauka mogą łączyć pokolenia i inspirować 
do działania. Warsztaty cieszyły się dużym 
zainteresowaniem, a każdy kolejny przysta-

nek na mapie wydarzenia przyciągał coraz 
więcej uczestników. Celem naszych wiosen-
nych warsztatów wyjazdowych było stworze-
nie przestrzeni, w której każdy – niezależnie 
od wieku – może wspólnie tworzyć, poznawać 
i cieszyć się trwającą wiosną – podkreśliła Dy-
rektor CKiBP Małgorzata Jarosik.

SOWA, czyli Strefa Odkrywania, Wy-
obraźni i Aktywności, to wyjątkowa prze-
strzeń edukacyjna, działająca przy Centrum 
Kultury w Nowych Skalmierzycach. To 
miejsce, gdzie nauka spotyka się z zabawą, 
a dzieci, młodzież i dorośli mogą rozwijać 
swoje pasje, eksperymentować, poznawać 
świat i tworzyć – bez ograniczeń! W SOWA  
w Nowych Skalmierzycach czeka aż 18 anga-
żujących, interaktywnych eksponatów, stwo-
rzonych we współpracy z Centrum Nauki 
Kopernik w Warszawie oraz Ministerstwem 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego. To niezwykła 
przestrzeń, w której nauka staje się przygodą 
– można tu doświadczać, obserwować i ana-
lizować zjawiska z dziedziny fizyki, biologii, 
geografii i wielu innych nauk. Wszystko w at-
mosferze swobodnej zabawy i odkrywania, 
gdzie każda interakcja uczy i inspiruje. Na-
szą misją jest rozbudzanie ciekawości świa-
ta i zachęcanie do samodzielnego myślenia, 
kreatywności i aktywnego działania – bez 
szkolnych ławek, za to z pasją i uśmiechem.

Warsztaty „Odkrywaj Wiosnę” udowad-
niają, że nawet w niewielkich miejscowo-
ściach naszej Gminy mogą dziać się rze-
czy niezwykłe – pełne radości, twórczości 
i wspólnoty. Organizatorzy nie kryją radości 
z entuzjazmu uczestników i już dziś zapo-
wiadają, że to dopiero początek – kolejne 
inspirujące wydarzenia będą towarzyszyć 
nam nie tylko wiosną - tam, gdzie spotykają 
się nauka, kultura i ludzie, tam zawsze za-
kwitnie coś pięknego!

Marcin Adamski

Warsztaty stały się okazją, by poprzez kulturę i naukę łączyć pokolenia
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Magia pór roku  
w teatrzyku Kamishibai
22 kwietnia do Centrum Kultury oraz Biblioteki Publicznej 
Gminy i Miasta w Nowych Skalmierzycach w CAS Kolejarz 
przyjechała grupa dzieci z Publicznego Przedszkola 
nr 11 „Calineczka” z Ostrowa Wielkopolskiego.

Na początku spotkania dzieci z zainte-
resowaniem wysłuchały bajki w teatrzyku 
Kamishibai pt. „Pory Roku, czyli Rok i jego 
cztery córki”. Rok daje każdej z córek świat, 
aby samodzielnie urządzała go według 
własnego planu. Opowieść rozpoczęła się 
od wiosny – kiedy to przyroda budzi się do 
życia, kwiaty zaczynają kwitnąć, a ptaki bu-
dują gniazda. Następnie nadeszło lato, peł-
ne słońca i dojrzewających owoców. Jesień 

przyniosła zmiany – dzieci były zafascy-
nowane opowieściami o spadających ko-
lorowych liściach, kasztanach i rosnących 
grzybach. Na koniec przyszła czwarta sio-
stra – zima – która ozdobiła świat białym 
puchem i zaprosiła do zimowych zabaw.

Po wysłuchaniu bajki, mali uczestnicy 
udali się na warsztaty plastyczne. Na za-
kończenie spotkania przedszkolaki miały 
okazję zaprezentować swoje prace, two-

rząc własne przedstawienia w  teatrzy-
ku Kamishibai.

W trakcie wizyty dzieci poznały, także 
bibliotekę oraz jej funkcjonowanie – do-
wiedziały się, jak można korzystać z księ-
gozbioru, na czym polega wypożyczanie 
książek i jakie zasady panują w  bibliote-
ce. Spotkanie było doskonałą okazją do 
pierwszego kontaktu najmłodszych z miej-
scem, które rozwija wyobraźnię i miłość 
do książek.

Celem zajęć było nie tylko wprowadze-
nie w tematykę zmieniającej się przyrody, 
ale także rozwijanie kreatywności dzieci 
poprzez różnorodne formy ekspresji ar-
tystycznej. W  bibliotecznej przestrzeni 
maluchy uczyły się, jak dzielić się swoimi 
pomysłami, współpracować oraz inspiro-
wać nawzajem.

Agnieszka Dutkowska

Wiosenny koncert dzieci i młodzieży  
z Centrum Kultury
24 kwietnia w sali widowiskowej Starego Kina zrobiło się 
naprawdę wiosennie – a wszystko za sprawą dzieci i młodzieży 
ze studia wokalnego „Music Voice”, którzy pod okiem 
Wojciecha Kupijaja zaprezentowali swoje talenty serwując 
publiczności wieczór pełen muzyki i pozytywnej energii. 

Na scenie pojawiło się łącznie 12 uczest-
ników, którzy z zaangażowaniem wyko-
nywali kolejne utwory. Kulminacyjnym 
momentem wieczoru był występ samego 
prowadzącego koncert oraz instruktora 
zajęć wokalnych w Centrum Kultury w No-
wych Skalmierzycach Wojciecha Kupijaja. 
Jego obecność na scenie razem z podopiecz-
nymi była nie tylko symbolicznym za-
kończeniem koncertu, ale także pięknym 
gestem jedności i wspólnego tworzenia mu-
zycznej społeczności. 

Wydarzenie było doskonałym podsumo-
waniem wielu tygodni pracy młodych wy-
konawców, którzy regularnie spotykają się 

w murach Centrum Kultury przy ul. Mosto-
wej 1 w Nowych Skalmierzycach, by rozwi-
jać swoje umiejętności wokalne, pracować 
nad emisją głosu i interpretacją utworów, 
ale przede wszystkim – czerpać radość 
z muzykowania. Tego typu wydarzenia po-
kazują, jak ważne jest wspieranie młodych 
talentów i tworzenie przestrzeni, w której 
mogą się rozwijać.

Marcin Adamski

Przedszkolaki prezentowały swoje prace tworząc własny teatrzyk
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II Przegląd Piosenki i Tańca w „Jarzębince” – radosne powitanie wiosny
W przedszkolu „Jarzębinka” 
odbył się II Przegląd Piosenki 
i Tańca z okazji powitania wiosny. 
Dzieci podzielone na dwie grupy 
wiekowe – 3-4 latki oraz 5-6 latki 
– miały okazję zaprezentować 
swoje talenty wokalne i taneczne.

Najmłodsi zachwycili prostą, ale pełną 
uroku piosenką i krótkimi układami ta-
necznymi. Ich kolorowe eko-stroje i szero-
kie uśmiechy wywoływały aplauz i radość 
wśród publiczności. Starsze przedszkolaki 
zaprezentowały bardziej złożone utwory, 
pokazując nie tylko umiejętności, ale też 
ogromną radość z występów.

Po zakończeniu przeglądu wszyscy 
wzięli udział w tradycyjnym pochodzie 
z Marzanną wokół przedszkola. Radosne 
śpiewy, trzymanie się za ręce i symboliczne 
pożegnanie zimy przez wysłanie Marzanny 
na Biegun Północny sprawiły, że atmosfera 
była wyjątkowa. To był dzień pełen muzy-
ki, tańca i uśmiechów – piękny sposób na 
wspólne powitanie wiosny!

Maja Świec

Wielkanocne śniadanko  
i wizyta zajączka w Jarzębince

W przedszkolu Jarzębinka odbyło się 
śniadanko wielkanocne. Dzieci razem z wy-
chowawcami i pracownikami zasiadły do 
pięknie udekorowanego stołu, pełnego 
tradycyjnych przysmaków i kolorowych pi-
sanek. W powietrzu czuć było radość i wio-
senną atmosferę.

Największą niespodzianką dla przed-
szkolaków była wizyta zajączka wielkanoc-
nego, który obdarował każde dziecko upo-
minkiem. Uśmiechy nie schodziły z twarzy 
maluchów przez cały dzień!

Tuż przed świętami odwiedzili nas tak-
że burmistrz Jerzy Łukasz Walczak wraz 
z zastępcą Agnieszką Sipką. Przedszkolaki 
wręczyły gościom własnoręcznie przygoto-
wane laurki i upominki, a władze częstowa-
ły dzieci słodyczami. To było piękne, pełne 
ciepła spotkanie, które na długo zostanie 
w naszej pamięci. Dziękujemy wszystkim 
za wspólnie spędzony czas i stworzenie 
świątecznej atmosfery!

Honorata Karpisiewicz

Baśniowy teatrzyk w wykonaniu  
nauczycielek z „Jarzębinki”

24 marca 2025 roku w przedszko-
lu „Jarzębinka” odbyło się wyjątkowe 
przedstawienie – nauczycielki wcieliły się 
w bohaterów baśni „Kopciuszek”. Scena-
riusz przygotowała Monika Rybak, która 
zadbała o to, by historia była pełna magii, 
emocji i pięknych przesłań.

Dzieci z ogromnym zaciekawieniem śle-
dziły losy Kopciuszka, kibicując mu w po-
konywaniu trudności. Spektakl wzruszał 

i bawił, a aktorskie talenty pań nauczycie-
lek sprawiły, że postacie z baśni naprawdę 
ożyły na scenie.

To wydarzenie przypomniało wszyst-
kim, jak ważna jest dobroć, wiara w marze-
nia i wytrwałość. Dzięki zaangażowaniu 
i kreatywności jarzębinkowych nauczycie-
lek, ten teatrzyk na długo pozostanie w pa-
mięci małych widzów.

Monika Mikołajczyk

Po zakończeniu przeglądu wszyscy wzięli udział w tradycyjnym pochodzie z Marzanną wokół przedszkola
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Dzieci z „Pod Kasztanami” niosą wielkanocną 
radość seniorom z kaliskiego DPS
W świątecznym duchu Wielkanocy, Publiczne Przedszkole 
„Pod Kasztanami” w Nowych Skalmierzycach zainicjowało 
wzruszającą akcję charytatywną, która rozpromieniła oblicza 
mieszkańców kaliskiego Domu Pomocy Społecznej. 

Z ogromnym zaangażowaniem dzieci, 
rodziców i kadry przedszkola, przygotowa-
no aż 200 specjalnych paczek z upominka-
mi dla seniorów. Co więcej, dzięki szczodro-
ści Państwa Barbary i Adama Ogrodników, 
każdy mieszkaniec DPS otrzymał pięk-
ny, pachnący hiacynt, symbol wiosenne-
go odrodzenia.

Inicjatywa zrodziła się z pragnienia naj-
młodszych, by podzielić się radością świąt 
i okazać serce osobom starszym, często 
samotnym i potrzebującym wsparcia. 
Przedszkolaki z entuzjazmem przystąpiły 
do działania, własnoręcznie przygotowu-

jąc kolorowe kartki z życzeniami i drobne 
ozdoby, które znalazły się w świątecz-
nych paczkach.

Do akcji włączyli się również rodzice 
i pracownicy przedszkola, którzy zorgani-
zowali zbiórkę darów. Dzięki ich hojności 
i zaangażowaniu, udało się zgromadzić 
pyszne herbaty, artykuły higieniczne oraz 
inne drobne upominki, które wypełniły 
200 starannie przygotowanych paczek. 
Każda z nich była wyrazem troski i pamięci 
o seniorach.

To dla nas niezwykle ważne, aby od naj-
młodszych lat uczyć dzieci empatii i wrażli-

wości na potrzeby innych – mówi dyrektor 
Publicznego Przedszkola Pod Kasztanami 
Olga Gruszczyńska. Ta akcja to nie tylko 
świąteczne upominki, ale przede wszystkim 
lekcja solidarności i międzypokoleniowej 
więzi. Jesteśmy niezmiernie dumni z naszych 
dzieci i ich rodziców, którzy z takim sercem 
zaangażowali się w to przedsięwzięcie.

Maria Jankowska

Kolorowy powiew wiosny  
w Nowych Skalmierzycach – przedszkolaki 
z kwiatami dla mieszkańców!

Pierwszy dzień wiosny w Nowych Skal-
mierzycach rozkwitł feerią barw i dziecięcą 
radością. Najmłodsze pociechy z Publiczne-
go Przedszkola nr 2 Pod Kasztanami wy-
ruszyły w kolorowym pochodzie niosąc ze 
sobą kolorowe kwiaty z bibuły oraz bukiety 
świeżych żonkili dla mieszkańców. Ten uro-
czy gest stał się prawdziwym zwiastunem 
cieplejszych dni i pozytywnej energii, która 
ogarnęła całą społeczność.

Trasa pochodu wiodła przez ulice No-
wych Skalmierzyc, zamieniając zwykły 
dzień w radosne święto. Mieszkańcy, zasko-

czeni i wzruszeni tym uroczym widokiem, 
z uśmiechem przyjmowali wiosenne poda-
runki. Kwiaty trafiały do rąk przechodniów 
oraz sprzedawców w lokalnych sklepach. 
Każdemu wręczeniu towarzyszyły radosne 
okrzyki i życzenia miłego dnia.

Ten piękny gest najmłodszych mieszkań-
ców Nowych Skalmierzyc był nie tylko sym-
bolicznym powitaniem wiosny, ale przede 
wszystkim – wspaniałą lekcją empatii 
i dzielenia się radością. Dzieci nauczyły się, 
jak prostym gestem można sprawić komuś 
przyjemność i wywołać uśmiech na twarzy.

Kiermasz Wielkanocny w szkole podstawowej 
w Kotowiecku

W Szkole Podstawowej im. Janusza Kor-
czaka w Kotowiecku tradycyjnie odbył się 
Kiermasz Wielkanocny, zorganizowany 
przez Szkolny Wolontariat. W działaniach 
wolontariackich uczestniczy ponad połowa 
uczniów klas I–VIII, a każdy z podopiecz-
nych szkoły przynajmniej raz w roku bierze 
udział w akcjach charytatywnych.

Zaangażowanie całej społeczności 
szkolnej jest godne podkreślenia. Już od 
lutego uczniowie przygotowywali ozdoby 
świąteczne, takie jak pisanki ze styropianu 
i serwetek, wazony, wiosenne dekoracje na 
patyku, świąteczne klamerki, palmy oraz 

kartki wielkanocne. W tworzenie rękodzie-
ła włączyli się również pracownicy szkoły, 
rodzice i dziadkowie.

Szkolni wolontariusze przygotowali 
stanowisko sprzedaży, czuwali nad prze-
biegiem wydarzenia oraz uporządkowali 
miejsce kiermaszu. Dochód ze sprzedaży 
zostanie przeznaczony na pomoc dzieciom 
dotkniętym wojną domową w Sudanie – w 
ramach akcji humanitarnej UNICEF.

Serdecznie dziękujemy wszystkim za 
ogromne zaangażowanie i otwarte serca!

Urszula Adrian
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Magia Książek
Każdego dnia dzieci podczas 
pobytu w żłobku mają okazję 
uczestniczyć w różnorodnych 
zajęciach – od ruchowych, przez 
muzyczne, aż po sensoryczne.

Jednak 2 kwietnia szczególną rolę ode-
grały bajki, które wprowadzają najmłod-
szych w magiczny świat literatury. To wy-
jątkowe wydarzenie przypomina nam, jak 
ważną rolę odgrywają książki w życiu naj-
młodszych. Każde dziecko, niezależnie od 
wieku, powinno mieć szansę na odkrycie 
magii literatury, a my jako opiekunki i rodzi-
ce mamy obowiązek wprowadzać je w ten 
fascynujący świat.

Nie możemy zapominać, że książki to 
również doskonały sposób na umilanie cza-
su podczas oczekiwania na posiłki czy na 
leżakowanie. W takich chwilach maluchy 
z radością sięgają po kolorowe ilustrowa-
ne książeczki, które nie tylko dostarczają 
im rozrywki, ale także wspierają rozwój 

językowy i poznawczy. Każda przeczytana 
strona przez opiekunkę czy rodzica to krok 
w stronę lepszego zrozumienia świata 
przez maluszki.

W obliczu nowoczesnych technologii, któ-
re coraz częściej zastępują tradycyjne formy 
rozrywki „Dzień Książki dla Dzieci” przypo-
mina nam, jak ważne jest pielęgnowanie mi-
łości do książek już od najmłodszych lat. To 
właśnie w żłobku dzieci mogą po raz pierw-
szy odkryć, jak wielką radość niesie ze sobą 
czytanie, które może towarzyszyć im przez 
całe życie. Zachęcamy wszystkich rodziców 
i opiekunów, aby wprowadzali czytanie do 

codziennych rytuałów. Niezależnie od tego, 
czy to przed snem, w czasie zabawy – książki 
powinny być obecne w życiu każdego dziec-
ka. To nie tylko sposób na zabawę, ale także 
na rozwijanie wyobraźni, empatii i umiejęt-
ności społecznych.

„Dzień Książki dla Dzieci” w naszym 
żłobku był nie tylko świętem literatury, ale 
również okazją do wspólnego odkrywania 
świata słów. Mamy nadzieję, że ta inicjatywa 
zainspiruje innych do organizowania podob-
nych wydarzeń i że książki na stałe zagosz-
czą w sercach naszych maluchów. 

Sylwia Choniawko

Lena finalistką wojewódzkiego konkursu „Aforyzmy w komiksie”
Lena Matusiak, uczennica klasy VII 

Szkoły Podstawowej im. bł. ks. Jana Nepo-
mucena Chrzana w Gostyczynie, została 
finalistką V edycji wojewódzkiego konkur-
su „Aforyzmy w komiksie”. Konkurs został 
zorganizowany przez Zespół Szkół Ogólno-
kształcących nr 33 w Poznaniu, Fundację 
Literacką „Jak podanie ręki” oraz Polskie 
Stowarzyszenie Nauczycieli Języka Nie-
mieckiego Oddział w Poznaniu.

Postawił na przegranych – i wygrał! – ten 
aforyzm Lecha Konopińskiego Lena uczyni-

ła motywem przewodnim swojej komikso-
wej opowieści. Dodatkowym wyzwaniem 
było przedstawienie narracji oraz wypo-
wiedzi postaci w dwóch językach – polskim 
i niemieckim.

Uroczyste ogłoszenie wyników i wręcze-
nie nagród odbyło się 22 marca br. w Biblio-
tece Głównej Uniwersytetu im. Adama Mic-
kiewicza w Poznaniu. Serdeczne gratulacje 
dla Leny za talent, kreatywność i osiągnię-
cie wyróżnienia na szczeblu wojewódzkim.

Dominika Walczak

III edycja Festiwalu Dobra  
– Misterium „Stacja Miłość”

Kiedy człowiek żyje dla drugiego czło-
wieka, wtedy jego życie nabiera właściwego 
sensu, więc nie przechodź obojętnie obok 
Miłości – tymi słowami rozpoczęliśmy 
III edycję Festiwalu Dobra. 13 kwietnia 
2025 roku w Szkole Podstawowej im. bł. 
ks. JN Chrzana w Gostyczynie odbyło się 
Misterium Męki Pańskiej, które wystawili 
uczniowie klasy IV-VIII.

„Stacja Miłość” to trzyaktowy scena-
riusz przedstawienia wielkopostnego ilu-
strowanego muzyką, efektami dźwięko-
wymi i utworami muzycznymi połączony 
z drogą krzyżową, z którego wyodrębnio-
no rozważania.

Po obejrzeniu przedstawienia, które 

wprawiło widzów w refleksję i wprowa-
dziło w Wielki Tydzień, uczestnicy Festi-
walu Dobra skorzystali z kawiarenki i de-
lektowali się domowymi ciastami. Dużym 
zainteresowaniem cieszył się kiermasz 
ozdób wielkanocnych, z którego dochód 
został przeznaczony na rehabilitację 
Laury Jarzębskiej – Laurka waleczne serce. 

Dla najmłodszych odbyły się warsztaty 
plastyczne, na których zdobiono pisan-
ki, zajączki i inne ozdoby wielkanocne. 
Wszystkim bardzo dziękujemy za przyby-
cie i wsparcie naszego przedsięwzięcia!

 
Organizatorzy

W żłobku dzieci mogą po raz pierwszy odkryć radość, którą niesie ze sobą czytanie książek
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„Nadzwyczajnie zwyczajny”  
– obchody Dnia Patrona w Ociążu
2 kwietnia br. w Szkole Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Ociążu odbyły się obchody Dnia Patrona, 
upamiętniające 20. rocznicę śmierci Jana Pawła II. 

Uroczystość zgromadziła wielu gości, 
w tym burmistrza Jerzego Łukasza Walcza-
ka, radnego powiatu ostrowskiego Daniela 
Mitułę, byłe dyrektorki placówki Marię Woj-
taszek i Katarzynę Kaźmierczak, radnych 
Grażynę Jaś oraz Sebastiana Łuczaka a także 
przedstawicieli Rady Rodziców.

Uroczystości poprzedziła odprawiona 
przez ks. Karola Karpowicza msza św. w ko-
ściele Narodzenia Najświętszej Maryi Panny 
w Ociążu, podczas której został poświęcony 
sztandar placówki. Po niej uczestnicy udali 
się do szkoły, gdzie przed tablicą Patrona 
szkoły złożono kwiaty.

W części oficjalnej gości powitała dy-
rektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Ociążu Grażyna Kucharska. Następnie 
goście z okazji święta szkoły przekazali na 
ręce dyrektorki życzenia i kwiaty. Całość 
uświetnił program artystyczno-taneczny, 
którego motto brzmiało: „Nadzwyczajnie 

zwyczajny”. Spektakl przygotowała i wy-
reżyserowała Agnieszka Woźniak. Oprawę 
muzyczną oraz choreografię taneczną opra-
cowały: Magdalena Bogucka, Joanna Olejni-
czak, Kinga Jasińska i Danuta Orłowska, na-

tomiast scenografię wykonała Małgorzata 
Olechowska. Młodzi artyści swoim pięknym 
występem podbili serca publiczności i zosta-
li nagrodzeni gromkimi brawami.

Agnieszka Woźniak

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Ociążu  
uczcili 1000-lecie koronacji Bolesława Chrobrego

W Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II 
w Ociążu odbył się uroczysty apel z okazji 
1000-lecia koronacji Bolesława Chrobrego 
– pierwszego króla Polski. Uczniowie klas 
1–3 z dużym zaangażowaniem przygoto-
wali program artystyczny, w którym znala-
zły się wiersze, piosenki oraz inscenizacje 
przybliżające postać i osiągnięcia władcy.

Apel był nie tylko formą upamiętnienia 
ważnego jubileuszu, lecz także wartościo-
wą lekcją historii i patriotyzmu. Młodzi 
wykonawcy wystąpili w kostiumach sty-
lizowanych na średniowieczne, a cała sce-
nografia nawiązywała do czasów dyna-
stii Piastów.

Magdalena Mituła

Uczniowie z Ociąża poznają tajemnice nietoperzy
14 kwietnia uczniowie klasy VI szko-

ły podstawowej w Ociążu uczestniczyli 
w warsztatach edukacyjnych realizowa-
nych w ramach całorocznego projektu 
„NIETOPERZyMY”, organizowanego przez 
Ośrodek Kultury Leśnej w Gołuchowie.

Zajęcia odbywały się zarówno w terenie, 
jak i w obiekcie hotelarskim Obora, a ich 
tematem był fascynujący świat nietope-
rzy. Uczestnicy nie tylko poszerzyli swoją 
wiedzę o tych tajemniczych ssakach, lecz 
także wzięli udział w integracyjnych ak-
tywnościach z edukatorem. To było niesa-
mowicie ciekawe doświadczenie! Teraz mo-
żemy dzielić się zdobytą wiedzą z kolegami 
i koleżankami w naszej szkole – wspominali 
z entuzjazmem.

Projekt NIETOPERZyMY obejmuje m.in. 
wystawę w Muzeum Leśnictwa, terenową 
grę edukacyjną, konkurs dla nauczycieli 
oraz Międzynarodową Noc Nietoperzy. 

Najbliższe wydarzenie zaplanowano na 
czerwiec – a uczniowie już z niecierpliwo-
ścią na nie czekają.

Magdalena Mituła

Młodzi artyści swoim pięknym występem podbili serca publiczności
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IV Gminna Olimpiada Sportowa Przedszkolaków
IV Gminna Olimpiada Sportowa Przedszkolaków przechodzi 
do historii jako emocjonujące wydarzenie, podczas którego 
najmłodsi mieszkańcy gminy stanęli do sportowej rywalizacji. 

Zawody odbyły się w dwóch katego-
riach wiekowych: 4–5-latków oraz 6-lat-
ków. Atmosfera była niezwykle żywio-
łowa, a doping kibiców rozbrzmiewał 
w całym budynku.

W tym roku dominację w obu grupach 
wiekowych potwierdziły przedszkolaki 
z Gostyczyny, zajmując pierwsze miejsca. 
Wśród młodszych dzieci drugie miejsce za-

jęło Przedszkole „Pod Kasztanami”, a trze-
cie – gospodarze wydarzenia. Udział wzię-
ły również reprezentacje z Przedszkola 
„Jarzębinka” oraz z Ociąża, co wzbogaciło 
poziom rywalizacji. W kategorii starsza-
ków na podium znalazły się drużyny z Ko-
towiecka (II miejsce) oraz „Jarzębinki” (III 
miejsce). Tuż za nimi uplasowali się „Nobli-
ści”, drużyna z Ociąża oraz z „Kasztanów”.

Szczególnie cieszy nas obecność Burmi-
strza Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce Je-
rzego Łukasza Walczaka, który obdarował 
wszystkich uczestników słodkimi upomin-
kami. Podziękowania kierujemy również 
do uczniów naszej szkoły za pomoc w or-
ganizacji wydarzenia i występy artystycz-
ne, które umiliły czas podczas zawodów. 
Medale dla zwycięzców ufundował Jan 
Kukułka, któremu serdecznie dziękujemy 
za wsparcie.

 
Małgorzata Liebert

W hołdzie św. Janowi Pawłowi II

9 kwietnia, na zakończenie szkolnych 
rekolekcji wielkopostnych, uczniowie klas 
IV–VIII Szkoły Podstawowej im. Polskich 
Noblistów w Nowych Skalmierzycach obej-
rzeli montaż słowno-muzyczny połączony 
z prezentacją multimedialną, przygotowany 
z okazji 20. rocznicy śmierci św. Jana Pawła II.

W uroczystości uczestniczyli: JE Edward 
Kawa – biskup pomocniczy archidiecezji 
lwowskiej, Michał Ciupka – sekretarz Gminy 

i Miasta oraz radny powiatu ostrowskiego, 
a także ks. Zbigniew Króczyński – proboszcz 
parafii Bożego Ciała.

Wydarzenie odbyło się w sali kinowej 
CAS Kolejarz przy ulicy Mostowej. Uczniowie 
mieli okazję poznać życie i działalność papie-
ża Polaka – od dzieciństwa i młodości, przez 
lata kapłańskie i pontyfikat, aż po jego testa-
ment, beatyfikację i kanonizację.

Dorota Bukowska
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Noblista na podium 
w Powiatowym Konkursie 
Recytatorskim
Wspaniały sukces odniósł Mateusz 
Dominiak, uczeń Szkoły Podstawowej 
im. Polskich Noblistów w Nowych 
Skalmierzycach, zdobywając III miejsce 
w Powiatowym Konkursie Recytatorskim 
„W kręgu poezji polskiej”, zorganizowanym 
przez III Liceum Ogólnokształcące 
im. Mikołaja Kopernika w Kaliszu. 

Konkurs był okazją do zaprezentowania 
talentów recytatorskich młodych uczest-
ników oraz do promowania polskiej poezji. 
Jego celem było przybliżenie zarówno kla-
sycznych, jak i współczesnych dzieł rodzi-
mych poetów, a także upowszechnianie 
kultury języka polskiego.

Mateusz, prezentując swoje umiejętności 
na scenie, zachwycił zarówno jury, jak i pu-
bliczność. Został wysoko oceniony za orygi-
nalność i trafność interpretacji, kulturę sło-
wa oraz ogólny wyraz artystyczny. Jego pasja 
i zaangażowanie zostały docenione, czego 
efektem było prestiżowe miejsce na podium.

Ucznia do konkursu przygotowała po-
lonistka Aneta Mikołajczyk. Społeczność 
szkolna jest dumna, że ma w swoich szere-
gach tak utalentowanego młodego recytato-
ra, który z powodzeniem reprezentuje szkołę 
i region w wydarzeniach artystycznych.

Aneta Mikołajczyk

Gminny Konkurs Recytatorski dla Przedszkolaków  
„Polska – oczami małego patrioty”

Pod takim hasłem 8 kwietnia 2025 r. 
odbył się Gminny Konkurs Recytatorski, 
zorganizowany przez nauczycielki z Od-
działu Przedszkolnego przy Szkole Pod-
stawowej im. Polskich Noblistów w No-
wych Skalmierzycach.

W konkursie wzięły udział dzieci z sied-
miu przedszkoli z terenu gminy. Każda 
placówka wytypowała do rywalizacji po 
jednym uczestniku w czterech grupach 
wiekowych. Główne cele wydarzenia to: 
budzenie zainteresowania literaturą dzie-
cięcą, popularyzacja poezji patriotycznej, 
kształtowanie umiejętności interpretacji 
utworów, rozwijanie pasji recytatorskich 
i aktorskich oraz nauka rywalizacji w życz-
liwej atmosferze.

Przedszkolaki wystąpiły w tematycznie 
dobranych strojach i z rekwizytami na-
wiązującymi do prezentowanych wierszy. 
Jury oceniało dobór repertuaru, pamięcio-
we opanowanie tekstu, interpretację oraz 
ogólny wyraz artystyczny.

LAUREACI KONKURSU:
•	 Grupa trzylatków: Zuzanna G. – oddział 

przedszkolny przy SP im. Polskich 
Noblistów w Nowych Skalmierzycach

•	 Grupa czterolatków: Marta K. 
– SP im. Polskich Noblistów w Nowych 
Skalmierzycach

•	 Grupa pięciolatków: Hanna K. 
– Publiczne Przedszkole w Ociążu

•	 Grupa sześciolatków: Ignacy 
G. – Publiczne Przedszkole 
nr 1 „Jarzębinka” w Nowych 
Skalmierzycach
Każde dziecko otrzymało drobny upomi-

nek, a przede wszystkim – cenne doświad-
czenie sceniczne i wiele radości.

Magdalena Pussak–Szewczyk

„Dzień Kariery” w Nowych Skalmierzycach

3 kwietnia 2025 r. w Szkole Podstawowej 
im. Polskich Noblistów w Nowych Skalmie-
rzycach odbył się „Dzień Kariery”. Celem wy-
darzenia, organizowanego od 2015 roku, jest 
przybliżenie ósmoklasistom specyfiki róż-
nych zawodów oraz zapoznanie ich z możli-
wymi ścieżkami rozwoju zawodowego.

Zawody, których przedstawicieli zapro-
szono w tym roku, zostały wskazane przez 
samych uczniów. Organizatorzy zadbali 
o to, by spełnić ich oczekiwania. Wśród naj-
częściej wybieranych profesji znalazły się: 
prawnik, lekarz, mechanik, architekt, kosme-
tyczka, policjant, informatyk oraz elektryk.

Spotkania z przedstawicielami tych za-
wodów były możliwe dzięki zaangażowaniu 
rodziców, absolwentów dawnego Gimna-
zjum oraz innych osób chętnych do dzielenia 
się wiedzą i doświadczeniem. W roli pre-
legentów wystąpili: Izabela Śmieja, Julia 
Marciniak, Michał Olejnicki, Edyta Graba-
rek-Grondal, Adrian Pichet, Robert Wawrzy-
niak, Dariusz Kupajski oraz Łukasz Juszczak. 
Goście w interesujący sposób opowiedzieli 
o swojej pracy, inspirując młodzież do re-
fleksji nad własną przyszłością.

W wydarzeniu uczestniczyli uczniowie 
klas ósmych ze Szkoły Podstawowej im. 

Polskich Noblistów a także ósmoklasiści ze 
szkół w Kotowiecku, Skalmierzycach i im. Po-
wstańców Wlkp. w Nowych Skalmierzycach.

Agnieszka Machlańska

Konkurs recytatorski odbył się w III Liceum Ogólnokształcącym w Kaliszu 
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Wokalne triumfy młodych artystów z Nowych Skalmierzyc
16 marca upłynął pod znakiem artystycz-

nych emocji za sprawą dwóch festiwali wo-
kalnych, w których z sukcesami zaprezen-
towali się uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Powstańców Wielkopolskich w Nowych 
Skalmierzycach – Alan Pawłowski i Jagoda 
Klar – oraz mieszkanki gminy: Alicja Długie-
wicz i Agata Garcarek.

Pierwszym wydarzeniem był konkurs 
„Piosenki Pokoleń” im. Aleksandra Pała-
ca. Wśród licznych uczestników to właśnie 
Alicja Długiewicz zdobyła II miejsce, a Alan 
Pawłowski i Agata Garcarek – miejsce III 

w swoich kategoriach wiekowych. Jury do-
ceniło ich oryginalne interpretacje wybra-
nych utworów.

Alicja Długiewicz oraz Jagoda Klar wy-
stąpiły także w II edycji Międzynarodowe-
go Festiwalu Antares Fest. I tutaj nie zabra-
kło powodów do dumy – Alicja wywalczyła 
I miejsce, a Jagoda otrzymała wyróżnienie.

Młodzi artyści rozwijają swój talent wo-
kalny pod kierunkiem Moniki Walczak, której 
zaangażowanie i profesjonalizm przekładają 
się na widoczne sukcesy jej podopiecznych.

Joanna Kucharska

Pasja do książek wśród uczniów  
– II Gminny Konkurs Znajomości Lektur 
rozstrzygnięty
15 kwietnia 2025 roku w Szkole Podstawowej im. Powstańców 
Wielkopolskich z Oddziałami Integracyjnymi w Nowych 
Skalmierzycach odbył się II Gminny Konkurs Znajomości Lektur. 

Jego celem było nie tylko sprawdzenie 
wiedzy uczestników, lecz przede wszyst-
kim promowanie czytelnictwa i rozwijanie 
zamiłowania do literatury.

W konkursowych zmaganiach wzięło 
udział 13 uczniów z różnych szkół pod-
stawowych gminy. Zadaniem uczestników 
było rozwiązanie wymagającego testu li-
terackiego, który sprawdzał znajomość 
lektur obowiązujących na II etapie eduka-
cyjnym. Wysoki poziom odpowiedzi zrobił 

duże wrażenie na komisji konkursowej.
Zwycięzcami zostali: I miejsce – Jakub 

Dera, II miejsce – Julia Kanellaki, III miejsce 
– Patryk Kopras. 

Konkurs przebiegł w przyjaznej at-
mosferze. Organizatorzy serdecznie po-
dziękowali wszystkim uczestnikom oraz 
nauczycielom, którzy z zaangażowaniem 
przygotowali młodych miłośników litera-
tury do udziału w wydarzeniu.

Organizatorki Konkursu 

Gminni Mistrzowie Pięknego Czytania wyłonieni po raz drugi
25 kwietnia Szkoła Podstawowa z Od-

działami Integracyjnymi im. Powstańców 
Wielkopolskich uczciła Światowy Dzień 
Książki, organizując II Gminny Konkurs 
Pięknego Czytania dla klas 1–8. Wydarze-
nie odbyło się w budynku CAS Kolejarz we 
współpracy z Centrum Kultury i Bibliote-
ką Publiczną.

W konkursie udział wzięło 35 uczniów 
ze wszystkich szkół podstawowych z tere-
nu gminy. Uczestnicy zaprezentowali bar-
dzo wysoki poziom, a ich interpretacje li-
terackie poruszyły jury. Tytuły Gminnych 
Mistrzów Czytania zdobyli:
•	 Klasy 1 – Lilianna Babula  

Wyróżnienie: Martyna Kuźbik 
•	 Klasy 2 – Alicja Ignasiak  

Wyróżnienie: Jan Olszyna 
•	 Klasy 3 – Antonina Dunkowska 

Wyróżnienie: Maja Gruszka 
•	 Klasy 4 – Hanna Misiak  

Wyróżnienie: Laura Garcarek
•	 Klasy 5–6 – Wiktoria Szewczyk  

Wyróżnienie: Aleksandra Drygała

•	 Klasy 7–8 – Patrycja Jurek  
Wyróżnienie: Wiktoria Błaszczyk 

•	 Nagroda specjalna, ufundowana przez 
Centrum Kultury i Bibliotekę Publiczną, 
trafiła do Hanny Misiak.
Wszystkim uczestnikom, a zwłaszcza 

nagrodzonym, serdecznie gratulujemy!

Podziękowania kierujemy do Rady Ro-
dziców oraz lokalnych sponsorów: Skal-
mex, Mercedes-Benz Garcarek, Lazur 
– Spółdzielczy Związek Grup Producentów 
Rolnych oraz COM40, dzięki którym możli-
we było ufundowanie nagród.

Sylwia Kwiasowska

W konkursie udział wzięło 35 uczniów ze wszystkich szkół podstawowych z terenu gminy
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Wierni Tradycji – wyjątkowa wycieczka uczniów do Warszawy

3 kwietnia laureaci konkursów z te-
renu Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce 
uczestniczyli w wyjątkowej wycieczce 
do Warszawy, zorganizowanej w ramach 
projektu „Wierni Tradycji”. Program wy-
jazdu obejmował zwiedzanie Sejmu Rze-
czypospolitej Polskiej, Muzeum Powsta-
nia Warszawskiego oraz najważniejszych 
zabytków stolicy.

Była to znakomita okazja, by młodzież 
nie tylko poznała historię Warszawy, ale 
również głębiej doświadczyła narodowej 
tradycji i wartości patriotycznych. Wy-

cieczka dostarczyła wielu niezapomnia-
nych wrażeń, a jednocześnie wzbogaciła 
wiedzę uczestników o dziejach ojczyzny.

Serdeczne podziękowania kierujemy 
do Burmistrza Gminy i Miasta Nowe Skal-
mierzyce, Jerzego Łukasza Walczaka, oraz 
Posłanki na Sejm RP Karoliny Pawliczak 
za objęcie projektu patronatem i udzielo-
ne wsparcie.

To była piękna i poruszająca lekcja hi-
storii, którą uczniowie z pewnością zapa-
miętają na długo.

Magdalena Bogucka

Radość z tworzenia dla innych,  
czyli warsztaty wielkanocne  
w Szkole Podstawowej w Skalmierzycach

W Szkole Podstawowej im. Adama Mic-
kiewicza w Skalmierzycach tuż przed Świę-
tami Wielkanocnymi odbyły się warszta-
ty kreatywne zorganizowane przez Koło 
Szkolnego Wolontariatu. W wydarzeniu 
wzięli udział uczniowie, rodzice i nauczy-
ciele, a jego celem było wspólne przygo-
towanie ozdób na wielkanocny kiermasz 
– inicjatywę, która co roku cieszy się du-
żym zainteresowaniem i wspiera szkol-
ne działania.

Warsztaty przebiegały w serdecznej, 
rodzinnej atmosferze. Sala lekcyjna kla-
sy trzeciej zamieniła się w pełną kolorów 
pracownię artystyczną – stoły uginały się 

od wstążek, wianków, kwiatów, papierów 
i bukszpanu. Nie zabrakło też charaktery-
stycznych dla Wielkanocy motywów: kur-
czaczków, zajączków i pisanek. Przy wspól-
nych stołach zasiedli uczniowie z różnych 
klas wraz z rodzicami i opiekunami, a także 
nauczyciele, którzy z entuzjazmem włączy-
li się w twórcze działania.

Wspólnie wykonano stroiki wielkanocne 
z żywych gałązek bukszpanu i bazi, ozdo-
bione dekoracyjnymi kurczaczkami a tak-
że wiosenne wianki, świąteczne koszyczki 
i wiele innych barwnych dekoracji. Dla wie-
lu uczestników była to okazja do poznania 
nowych technik plastycznych i przekonania 

się, jak wiele radości może dawać wspólne 
tworzenie w gronie szkolnej społeczności.

Wszystkie wykonane ozdoby trafiły na 
szkolny kiermasz, z którego dochód został 
przeznaczony na potrzeby szkoły oraz po-
moc uczniom wymagającym wsparcia. 

Aneta Powąska

Targi Nauki, czyli uczeń w roli eksperta
10 kwietnia br. w Szkole Podstawowej im. Adama Mickiewicza 
w Skalmierzycach odbyły się Targi Nauki – wydarzenie, które 
zgromadziło uczniów klas IV–VIII oraz licznych gości: nauczycieli 
i młodszych kolegów z klas I–III. Był to nie tylko festiwal wiedzy, 
ale też święto pomysłowości, współpracy i pasji do nauki.

Podczas „spaceru edukacyjnego” uczest-
nicy mogli podziwiać eksperymenty che-
miczne, ciekawe zjawiska matematyczne, 
eksponaty związane z poszczególnymi dzie-
dzinami, a także wziąć udział w quizach, ła-
migłówkach czy rozmowach ze „sławnymi 
postaciami” – w role artystów i naukowców 
wcielili się sami uczniowie.

Największym sukcesem wydarzenia był 
fakt, że to właśnie uczniowie pełnili rolę 
ekspertów i prowadzących. Samodzielnie 
przygotowali prezentacje, plansze, ulotki 
oraz pomoce naukowe a także tłumaczyli 
zagadnienia w przystępny sposób, pro-
wadząc pokazy i odpowiadając na pytania 

odwiedzających. Targi stały się dla nich 
nie tylko sprawdzianem wiedzy, ale także 
umiejętności pracy zespołowej, autopre-
zentacji i komunikacji.

Dla wielu uczniów była to pierwsza oka-
zja do publicznego występu i podzielenia 
się swoją pasją, co przyniosło im ogromną 
satysfakcję i motywację do dalszego zgłę-
biania wiedzy. Młodszych kolegów targi 
zainspirowały i pokazały, czego mogą się 
spodziewać w kolejnych etapach eduka-
cji. Chętni mogli również wziąć udział 
w grze terenowej, polegającej na odpowia-
daniu na pytania związane z poszczególny-
mi stanowiskami.

Targi Nauki udowodniły, że nauka może 
być fascynującą przygodą i z pewnością na 
długo pozostaną w pamięci uczestników. 
Wydarzenie to ma szansę na stałe wpisać 
się w kalendarz szkolnych inicjatyw.

Aneta Powąska
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Burmistrz przyznał stypendia oraz nagrody sportowe
Stypendia oraz Nagrody Sportowe Burmistrza Gminy i Miasta 
Nowe Skalmierzyce doczekały się 5. jubileuszowej gali, 
którą zorganizowano 12 kwietnia br. w CAS Kolejarz. 

W uroczystej chwili wręczania zdol-
nym i utytułowanym sportowcom graty-
fikacji pieniężnych burmistrzowi Jerze-
mu Łukaszowi Walczakowi towarzyszył 
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta 
Maksymilian Sztandera, a na widowni 
zasiedli członkowie najbliższej rodziny 
młodych zawodników różnych dyscyplin 
sportowych – piłki nożnej i ręcznej, koszy-
kówki, badmintona, sportów walki, tańca 
sportowego czy lekkoatletyki.

Stypendia za osiągnięcia w roku 2024 
otrzymało 35 sportowców, natomiast na-
grody pozwalające na przygotowanie się 
do obecnego sezonu - 12 zawodników. 
W sumie 36 osób (kilka z nich zostało bene-
ficjentami obu form wsparcia). Ogólna zaś 
kwota przeznaczona na pomoc dla spor-
towców to 57.400 zł, o 7.400 zł więcej niż 
przed rokiem. 

Włodarz Gminy wspomniał, że sty-

pendia to nie jedyna forma inwestowania 
przez samorząd w sport. Wymienił tu tak-
że użyczaną klubom i organizacjom bez-
płatną bazę sportową, system dotacji re-
alizowanych przez otwarty konkurs ofert 
w ramach zadań publicznych, umowy na 
promocję czy ekspansywny rozwój infra-
struktury – najbliższe z inwestycji mają ob-
jąć m.in. zadaszone boisko sportowe w Bi-
skupicach Ołobocznych, tartanową bieżnię 
lekkoatletyczna czy orlik i pump track na 
rozbudowywanym miejskim stadionie.

Dumny jestem goszcząc na dzisiejszej gali 
tak wielu wspaniałych młodych ludzi – Was, 
którzy jesteście nie tylko wspaniałymi amba-
sadorami naszej Gminy i poprzez własne suk-
cesy rozsławiacie jej dobre imię, ale również 
stanowicie wzór do naśladowania dla swoich 
rówieśników. W dobie kryzysu wartości udo-
wadniacie, że towarzyszące Wam dyscypli-
na, wytrwałość oraz niezłomność wspaniale 

kształtują charakter i osobowość – podkre-
ślił burmistrz. Ciepłe słowa i gratulacje 
zawodnikom przekazał również obecny na 
gali prezes Klubu STAL SA Ostrów Wlkp. 
Marek Walczak, w szeregach którego tre-
nuje kilkoro mieszkańców Gminy. 

Laureaci tegorocznych stypendiów 
i/ lub nagród sportowych to: Szymczak 
Adam, Nowak Tymoteusz, Komorowski 
Jędrzej, Galewski Adam, Marczak Antoni, 
Śrama Szymon, Otwiaska Zuzanna, Sipka 
Kamil, Rybarczyk Filip, Widyński Oliwier, 
Banasiak Michał, Kędzierski Igor, Gier-
nalczyk Franciszek, Grzegorek Cyprian, 
Olszewski Damian, Tuczyński Jakub, Klar 
Jagoda, Paluch Hanna, Biernacik Michał, 
Kończyński Filip, Wawrzyniak Aleksander, 
Cieślak Antonina, Borowski Dawid, Grusz-
ka Nikola, Nowak Zofia, Przybylska Blanka, 
Ciołek Michał, Kaczmarek Iwo, Błaszczak 
Karol, Wiatrowski Marcin, Tomczak Anto-
ni, Dolata Kacper, Dolata Mateusz, Jankow-
ski Adrian, Spławska Nadia oraz Grzego-
rek Oliwia.

Magdalena Kąpielska

Stypendia za osiągnięcia w roku 2024 otrzymało 35 sportowców, a 12 zawodników otrzymało nagrody pozwalające na przygotowanie się do obecnego sezonu
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Michał Biernacik z wizytą u burmistrza
28 kwietnia burmistrza Jerzego Łukasza Walczaka  
odwiedził Michał Biernacik – utytułowany zawodnik taekwon-do,  
który w swojej karierze ośmiokrotnie zdobywał tytuł Mistrza Polski. 

W tym roku wywalczył srebrny medal 
podczas Mistrzostw Polski, które odbyły 
się 13 kwietnia w Grodkowie, gromadząc 
1200 zawodników z całego kraju.

Michał Biernacik został ponownie po-
wołany do kadry narodowej i przygoto-
wuje się do wyjazdu na zawody w Kana-

dzie. W najbliższych planach ma zdobycie 
uprawnień trenerskich oraz założenie wła-
snej sekcji taekwon-do, by dzielić się do-
świadczeniem i inspirować młodsze poko-
lenie sportowców.

Dariusz Smułka

Mistrzostwa Gminy w Drużynowych 
Biegach Przełajowych – Nowe 
Skalmierzyce 2025
21 marca br. na Stadionie Miejsko-Gminnym w Nowych Skalmierzy-
cach odbyły się Mistrzostwa Gminy w Drużynowych Biegach Przełajo-
wych. W zawodach udział wzięło pięć szkół, które rywalizowały w kil-
ku kategoriach wiekowych z podziałem na dziewczęta i chłopców.

Podczas zawodów atmosfera była przy-
jazna i pełna emocji, sportowego ducha i po-
zytywnej energii. Już od rana na stadionie 
dało się wyczuć ekscytację zarówno wśród 
zawodników, jak i kibiców. Uczniowie dopin-
gowali się nawzajem, nauczyciele wspierali 
swoje drużyny, a rywalizacja – choć zacięta 
– przebiegała w duchu fair play.

Nie brakowało uśmiechów, okrzyków 
radości po udanych biegach, ale też chwil 
wzruszenia i wsparcia po mniej szczęśliwych 
startach. Całość dopełniała piękna, wiosen-
na pogoda, która dodatkowo sprzyjała spor-
towej rywalizacji i wspólnej zabawie.

WYNIKI ZAWODÓW:
Dziewczęta – klasy IV
1.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  

im. Powstańców Wielkopolskich 
w Nowych Skalmierzycach

2.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  
im. bł. ks. Jana Nepomucena Chrzana 
w Gostyczynie

Chłopcy – klasy IV
1.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  

im. Powstańców Wielkopolskich 
w Nowych Skalmierzycach

2.	 miejsce – Szkoła Podstawowa im. bł. ks. 
Jana Nepomucena Chrzana w Gostyczynie

Dziewczęta – klasy V i VI
1.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  

im. Powstańców Wielkopolskich 
w Nowych Skalmierzycach

2.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  
im. Polskich Noblistów w Nowych 
Skalmierzycach

3.	 miejsce – Szkoła Podstawowa im. Bł. Ks. 
Nepomucena Chrzana w Gostyczynie

Chłopcy – klasy V i VI
1.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  

im. Polskich Noblistów w Nowych 
Skalmierzycach

2.	 miejsce – Szkoła Podstawowa  
im. Powstańców Wielkopolskich 
w Nowych Skalmierzycach

3.	 miejsce – Szkoła Podstawowa im. Bł. Ks. 
Nepomucena Chrzana w Gostyczynie

Dziewczęta i chłopcy – VII i VIII
1.	 miejsce – Szkoła Podstawowa 

 im. Powstańców Wielkopolskich 
w Nowych Skalmierzycach

2.	 miejsce – Szkoła Podstawowa im. Bł. Ks. 
Nepomucena Chrzana w Gostyczynie
Serdeczne gratulacje dla wszystkich za-

wodników za sportową rywalizację i ogrom-
ne zaangażowanie!

Stypendia za osiągnięcia w roku 2024 otrzymało 35 sportowców, a 12 zawodników otrzymało nagrody pozwalające na przygotowanie się do obecnego sezonu

Izabela Garcarek-Duleba
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Mistrzostwa Powiatu w Drużynowych Biegach
Przełajowych – 25.03.2025
Po wygranych zawodach gminnych drużyny reprezentowały 
gminę podczas Mistrzostw Powiatu na Piaskach Szczygliczce. 
Zawody przyniosły wiele emocji i niespodzianek!

Ogromnym zaskoczeniem okazał się 
start uczniów ze Szkoły Podstawowej im. 
Powstańców Wlkp. w Nowych Skalmierzy-
cach – dziewczęta z klas czwartych i szó-
stych stanęły na podium zdobywając II miej-
sce. Świetnie spisali się także chłopcy z klas 
czwartych, którzy zakończyli rywalizację 
na III pozycji. Niewiele zabrakło do podium 

chłopcom z klas siódmych i ósmych, którzy 
zajęli miejsce IV. Chłopcy klas 5-6 ze Szkoły 
Podstawowej im. Polskich Noblistów, sklasy-
fikowali się na 2 miejscu, a dziewczęta klas 
7-8 ze Szkoły Podstawowej im. Powstańców 
Wlkp. w Nowych Skalmierzycach zajęły 
miejsce VI. W każdej kategorii startowało 
około 10-12 drużyn z powiatu ostrowskiego.

Podczas biegu dziewcząt z klas czwar-
tych i szóstych pierwsze na metę wbiegły 
- Nadia Kaczmarkiewicz oraz Diana But-
kovska – uczennice Szkoły Podstawowej 
im. Powstańców Wielkopolskich w Nowych 
Skalmierzycach. Dzięki swoim świetnym 
występom dziewczęta uzyskały awans do 
zawodów wojewódzkich!

Wielkie brawa i gratulacje dla wszyst-
kich naszych reprezentantów – jesteśmy 
z Was bardzo dumni!

Izabela Garcarek-Duleba

Finał wojewódzki w biegach przełajowych
24 kwietnia w Żerkowie odbył się fi-

nał wojewódzki w biegach przełajowych 
– uczennica Szkoły Podstawowej im. Po-
wstańców Wielkopolskich w Nowych Skal-
mierzycach Nadia Kaczmarkiewicz z klasy 
4 AS reprezentowała naszą gminę. Nadia 
rywalizowała z 200 zawodniczkami i ukoń-
czyła bieg na wysokim, 29. miejscu.

To ogromne osiągnięcie – gratulacje za 
determinację, wysiłek i godne reprezento-
wanie swojej szkoły oraz gminy. Życzymy 
dalszych sportowych sukcesów!

Izabela Garcarek-Duleba
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Mistrzostwa Gminy w Czwórboju Lekkoatletycznym
10 kwietnia 2025 r. w szkole 
podstawowej w Gostyczynie 
odbyły się Mistrzostwa Gminy 
w Czwórboju Lekkoatletycznym 
Dziewcząt i Chłopców. 

Do rywalizacji przystąpiło łącznie 11 
drużyn – 5 dziewczęcych i 6 chłopięcych. 
Zawody przebiegły w sportowej atmosfe-
rze, pełnej emocji, rywalizacji i wzajemne-
go dopingu.
 
Klasyfikacja końcowa dziewcząt:
1.	 SP im. Powstańców Wielkopolskich 

w Nowych Skalmierzycach
2.	 SP im. Polskich Noblistów w Nowych 

Skalmierzycach
3.	 SP im. Marii Konopnickiej w Droszewie
4.	 SP bł. ks. JN Chrzana w Gostyczynie
5.	 SP im. Jana Pawła II w Ociążu
Klasyfikacja końcowa chłopców:
1.	 SP im. Polskich Noblistów w Nowych 

Skalmierzycach
2.	 SP im. Powstańców Wielkopolskich 

w Nowych Skalmierzycach
3.	 SP im. J. Korczaka w Kotowiecku
4.	 SP bł. ks. JN Chrzana w Gostyczynie
5.	 SP im. Jana Pawła II w Ociążu
6.	 SP im. Orła Białego w Biskupicach 

Ołobocznych

Gratulujemy wszystkim uczestnikom za 
zaangażowanie i sportową postawę!
Klasyfikacja indywidualna – dziewczęta:
1.	 Jagoda Klar – 366 pkt
2.	 Nikola Gruszka – 255 pkt
3.	 Aleksandra Kubica – 229 pkt 

(wszystkie zawodniczki 
z SP im. Powstańców Wielkopolskich 
w Nowych Skalmierzycach)

Klasyfikacja indywidualna – chłopcy:
1.	 Wojciech Biegański – 224 pkt 

(SP Kotowiecko)
2.	 Igor Kędzierski – 223 pkt 

(SP Gostyczyna)
3.	 Antoni Tomczak 

– 183 pkt (SP im. Polskich Noblistów 
w Nowych Skalmierzycach)

Gratulacje dla wszystkich uczestników 
za walkę do końca! Szczególne brawa dla 
najlepszych zawodników i drużyn – jeste-
ście inspiracją dla innych!

Izabela Garcarek-Duleba

Mistrzostwa powiatu w 4-boju lekkoatletycznym
28 kwietnia br. w Szkole Podstawowej nr 1 w Ostrowie Wlkp. 
odbyły się mistrzostwa powiatu w 4-boju lekkoatletycznym. 

Drużyna dziewcząt z SP im. Powstańców 
Wlkp. oraz drużyna chłopców z SP im. Pol-
skich Noblistów reprezentowali naszą gmi-
nę w powiecie.

Ogromny sukces dziewcząt ze Szkoły 
Podstawowej im. Powstańców Wielkopol-
skich w Nowych Skalmierzycach. Dziew-
częta były bezkonkurencyjne — zdobyły 
I miejsce i wywalczyły awans do finału re-
jonowego. Szkołę reprezentowały najlepsze 
z najlepszych: Jagoda Klar, Nikola Gruszka, 
Zosia Nowak, Aleksandra Kubica, Maja Ba-
zela i Nadia Kaczmarkiewicz.

Wielkie gratulacje dla wszystkich za-
wodniczek i powodzenia w finale rejono-
wym! Dodatkowo Jagoda Klar została wy-
brana najlepszą zawodniczką zawodów. 
Wielkie brawa!

Izabela Garcarek-Duleba
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